



## МАЛОВИСКІВСЬКА РАЙОННА РАДА

---

### ТРИНАДЦЯТА СЕСІЯ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ

#### Р І Ш Е Н Н Я

від 20 жовтня 2017 року

№ 198

м. Мала Виска

#### *Про районну програму надання безоплатної правової допомоги населенню Маловисківського району на 2018-2020 роки*

На підставі пункту 16 частини 1 статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та розглянувши поданий районною державною адміністрацією проект районної програми надання безоплатної правової допомоги населенню Маловисківського району на 2018-2020 роки,

#### **районна рада В И Р І Ш И Л А :**

1. Затвердити районну програму надання безоплатної правової допомоги населенню Маловисківського району на 2018-2020 роки (далі – Програма), що додається.

2. Районній державній адміністрації, органам місцевого самоврядування району, керівникам територіальних органів міністерств і відомств України, установ, організацій та підприємств району забезпечити виконання Програми відповідно до повноважень та встановлених термінів.

3. Відділу “Маловисківське бюро правової допомоги” Голованівського місцевого центру безоплатної правової допомоги забезпечити здійснення заходів по укладенню договорів з міською, селищною та сільськими радами району щодо надання мешканцям їх території безоплатних правових послуг, передбачивши покриття частини видатків на утримання відділу за рахунок коштів місцевих бюджетів.

4. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійні комісії районної ради з питань бюджету, власності та інвестиційної діяльності і з питань діяльності ради, запобігання та протидії корупції.

Голова районної ради

С. Сосновська

**Затверджено**  
Рішення Маловисківської  
районної ради  
20 жовтня 2017 № 198

**РАЙОННА ПРОГРАМА**  
**надання безоплатної правової допомоги населенню**  
**Маловисківського району на 2018-2020 роки**

## ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

### Основні терміни та визначення:

**безоплатна правова допомога** — правова допомога, що гарантується державою та повністю або частково надається за рахунок коштів Державного бюджету України, місцевих бюджетів та інших джерел;

**безоплатна первинна правова допомога** — вид державної гарантії, що полягає в інформуванні особи про її права і свободи, порядок їх реалізації, відновлення у випадку їх порушення та порядок оскарження рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб;

**безоплатна вторинна правова допомога** — вид державної гарантії, що полягає у створенні рівних можливостей для доступу до правосуддя;

**правові послуги** — надання правової інформації, консультацій і роз'яснень з правових питань; складення заяв, скарг, процесуальних та інших документів правового характеру; здійснення представництва інтересів особи в судах, інших державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами, забезпечення захисту особи до вторинної правової допомоги та медіації;

**правовий нігілізм** - різновид правової культури, який ґрунтується на свідомому негативному ставленні певного суб'єкта до права та, відповідно, на запереченні, зокрема, позитивного значення впливу права на суспільні відносини;

**суб'єкти права на первинну правову допомогу** — усі особи, які перебувають під юрисдикцією України;

**суб'єкти права на безоплатну вторинну правову допомогу** - це індивіди або соціальні групи, що мають більшу за інших ймовірність зазнати соціальних збитків від дії економічних, екологічних, техногенних та інших чинників сучасного життя.

## I. ВСТУП

Районна програма надання безоплатної правової допомоги населенню Маловисківського району на 2018-2020 роки (далі - Програма) розроблена відповідно до Закону України «Про безоплатну правову допомогу».

Забезпечення доступу до безоплатної правової допомоги є процес, завдяки якому бідні стають захищеними та отримують можливість користуватися законом, щоб просувати свої права та інтереси у відносинах з державою та ринком. Даний процес включає в себе повну реалізацію бідними своїх прав та користування всіма можливостями, що з цього випливають завдяки державній підтримці та їхнім власним зусиллям.

Місія системи безоплатної правової допомоги в Україні полягає в комплексному підході й виробленні консолідованої стратегії боротьби з бідністю шляхом посилення й надання доступу до реалізації нагальних правових потреб представникам бідних верств населення, зокрема інформування громадян щодо права на доступ до правосуддя, дотримання соціальних, майнових, трудових прав тощо.

Паралельно з цим система безоплатної правової допомоги покликана сприяти розвитку правового світогляду та суспільної активності членів місцевих громад, створенню локальних осередків правового захисту громадян, які б підтримувалися силами місцевої громади.

У зв'язку із набранням чинності змін до Закону України “Про безоплатну правову допомогу”, Міністерство юстиції України ухвалило рішення про утворення місцевих центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги, які забезпечуватимуть доступ та організацію надання безоплатної вторинної правової допомоги за рахунок держави соціально незахищеним верствам населення.

Розбудова системи безоплатної правової допомоги шляхом утворення понад 400 бюро по всій Україні наближає послугу безоплатної правової допомоги до кожної конкретної людини, насамперед — соціально незахищених громадян. Послугами нових

бюро мають право скористатися, зокрема: малозабезпечені особи, діти-сироти, діти позбавлені батьківського піклування, біженці, внутрішньо переміщені особи, ветерани війни (в тому числі учасники АТО із статусом учасника бойових дій).

Згідно із Законом України “Про прокуратуру” Центрам з надання безоплатної вторинної правової допомоги надається більша частина функцій з представлення інтересів громадян.

## **II. ОБГРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ РОЗРОБЛЕННЯ І ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ ПРАВОВОЇ ОСВІТИ ТА НАДАННЯ БЕЗОПЛАТНОЇ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ НАСЕЛЕННЮ МАЛОВИСКІВСЬКОГО РАЙОНУ НА 2018-2020 РОКИ**

Стаття 57 Конституції України забезпечує право громадян України на доступ до правової інформації, а стаття 59 Конституції України передбачає, що кожен має право на правову допомогу, а в окремих випадках така допомога має надаватися безоплатно. Закон України «Про безоплатну правову допомогу» визначає, що безоплатна правова допомога надається визначеним категоріям громадян, зокрема малозабезпеченим верствам населення, дітям-сиротам, ветеранам війни тощо, через мережу центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

Маловисківський район відноситься до юрисдикції Голованівського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги (далі – Місцевий центр (МЦ), який розташований в смт. Голованівськ. Через територіальну віддаленість вразливі верстви населення району не мають можливості звернутися до Місцевого центру, що суперечить статті 5 Закону України «Про безоплатну правову допомогу», якою визначено принцип доступності такої допомоги.

До штату 15 сільських рад не входять юристи. Населення громади мало проінформоване про те, що відповідно до Закону України «Про безоплатну правову допомогу» вони мають право звертатися з письмовими зверненнями чи на прийом для отримання необхідної правової інформації та консультацій в органи місцевого самоврядування та до інших суб’єктів надання безоплатної первинної правової допомоги, а також на отримання безоплатної вторинної правової допомоги за рахунок держави у Місцевому центрі.

Таким чином, у територіальній громаді Маловисківського району, населення якої становить понад 44 тисяч осіб, існує проблема доступу до якісної безоплатної правової допомоги, а також низької правової обізнаності громадян про свої конституційні права.

За результатами аналізу звернень до Голованівського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги, за перше півріччя 2017 року для надання БПД звернулось 4493 особи, в тому числі до Маловисківського бюро правової допомоги 440 осіб.

## **III. МЕТА ПРОГРАМИ**

Метою цієї Програми є розроблення та здійснення комплексу заходів правового, організаційного та економічного характеру, спрямованих на забезпечення доступу до безоплатної правової допомоги осіб, які мають на неї конституційне право і потребують такої допомоги, а також підвищення загального рівня правової культури та вдосконалення системи правової освіти населення, набуття громадянами необхідного рівня правових знань, формування у них поваги до права, подолання правового нігілізму, особливо серед вразливих верств населення Маловисківського району.

## **IV. ЗАВДАННЯ ПРОГРАМИ**

ОСНОВНИМИ ЗАВДАННЯМИ ПРОГРАМИ Є:

- забезпечення розвитку правової освіти населення Маловисківського району;

- спрощення та розширення доступу до безоплатної правової допомоги для соціально вразливих верств населення;
- проведення інформаційно-роз'яснювальної кампанії серед суб'єктів права на безоплатну правову допомогу, адвокатів, органів уповноважених здійснювати затримання, арешт чи взяття під варту осіб, органів місцевого самоврядування, органів виконавчої влади та громадських організацій щодо державної політики у сфері надання безоплатної правової допомоги;
- підвищення кваліфікації представників органів місцевого самоврядування, органів виконавчої влади, організацій провайдерів безоплатної правової допомоги.

## **V. СТРОКИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

Початок дії Програми – березень 2018 року, закінчення – грудень 2020 року.

## **VI. РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМИ**

Фінансування Програми здійснюється на умовах договору за рахунок коштів місцевих бюджетів в межах бюджетних асигнувань на бюджетний рік та інших джерел, не заборонених чинним законодавством, на транспортні витрати (відрядження) та інформаційне забезпечення (розміщення публікацій, аудіо-, візуальних матеріалів у засобах масової інформації та виготовлення поліграфічної продукції). Сума для забезпечення виконання Програми становить 30,000 грн.

## **VII. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

Виконання Програми дасть змогу:

- підвищити рівень правової освіти населення територіальних громад Маловисківської району та рівень обізнаності суб'єктів права на безоплатну правову допомогу, адвокатів, органів уповноважених здійснювати затримання, арешт чи взяття під варту осіб, органів місцевого самоврядування, органів виконавчої влади та громадських організацій щодо державної політики у сфері надання безоплатної правової допомоги;
- спростити доступ до безоплатної правової допомоги для соціально-вразливих верств населення району;
- провести навчання представників органів місцевого самоврядування, органів виконавчої влади, організацій провайдерів безоплатної правової допомоги.

## **VIII. ОСНОВНІ ЗАХОДИ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

Основними заходами із забезпечення виконання Програми є :

- проведення всебічної інформаційно-роз'яснювальної роботи серед суб'єктів права на безоплатну правову допомогу;
- організація та проведення комунікаційних заходів з питань формування правової культури населення та обговорення особливостей функціонування систем безоплатної правової допомоги;
- розроблення та поширення методичних рекомендацій, друкованих інформаційних матеріалів щодо функціонування системи безоплатної правової допомоги;
- проведення виїзних прийомів громадян у віддалених населених пунктах Маловисківського району;
- висвітлення тематики функціонування системи безоплатної правової допомоги у засобах масової інформації Маловисківського району;
- підвищення рівня правових знань працівників юридичних служб підприємств, установ, організацій Маловисківського району, посадових осіб місцевого самоврядування тощо.

## **ІХ. ВИКОНАВЕЦЬ ПРОГРАМИ, КОРДИНАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ**

Виконавцем Програми є Голованівський місцевий центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги (в тому числі Маловисківське бюро правової допомоги).

Контроль за виконанням Програми покладається на постійну комісію Маловисківської районної ради з питань діяльності ради, запобігання та протидії корупції.

Звіт про виконання Програми подається Виконавцем щорічно до 16 березня включно.

Керуючий справами виконавчого  
апарату районної ради

В.Крило

**Додаток 1**  
до районної програми  
надання населенню безоплатної  
правової допомоги населенню  
Маловисківського району  
на 2018-2020 роки

**ПАСПОРТ**  
**районної програми надання безоплатної правової допомоги населенню**  
**Маловисківського району на 2018-2020 роки**

<b>1.</b>	<b>Програма затверджена:</b>	<b>Рішення Маловисківської районної ради від 20 жовтня 2017 року №198</b>
<b>2.</b>	<b>Ініціатор розроблення Програми</b>	Голованівський місцевий центр з надання безоплатної правової допомоги
<b>3.</b>	<b>Дата, номер і назва розпорядження голови райдержадміністрації про розроблення Програми</b>	Розпорядження голови районної державної адміністрації від 19 вересня 2017 року №367 «Про розробку районної програми надання безоплатної правової допомоги населенню Маловисківського району на 2018-2020 роки»
<b>4.</b>	<b>Розробник Програми</b>	Голованівський місцевий центр з надання безоплатної правової допомоги
<b>5.</b>	<b>Співрозробники Програми</b>	-
<b>6.</b>	<b>Відповідальний виконавець Програми</b>	Голованівський місцевий центр з надання безоплатної правової допомоги
<b>7.</b>	<b>Учасники Програми</b>	Відділ “Маловисківське бюро правової допомоги” Голованівського місцевого центру безоплатної правової допомоги
<b>8.</b>	<b>Терміни реалізації Програми</b>	2018 – 2020 роки
<b>8.1.</b>	<b>Етапи виконання Програми (для довгострокових програм)</b>	I,II
<b>9.</b>	<b>Перелік місцевих бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми (для комплексних програм)</b>	Районний бюджет, місцеві бюджети
<b>10.</b>	<b>Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, усього, у тому числі:</b>	30,0 тис.грн.
	<b>кошти державного бюджету</b>	-
	<b>кошти обласного бюджету</b>	-
	<b>кошти місцевого бюджету</b>	30,0 тис.грн.
	<b>кошти не бюджетних джерел</b>	-
<b>11.</b>	<b>Основні джерела фінансування Програми</b>	Районний бюджет, місцеві бюджети, інші джерела





**Додаток 2**

до районної програми надання безоплатної правової допомоги населенню Маловисківського району на 2018-2020 роки

**Напрямки реалізації та заходи районної програми надання безоплатної правової допомоги населенню Маловисківського району на 2018-2020 роки**

№ п/п	Перелік заходів Програми	Термін виконання	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовані обсяги фінансування (вартість), (тис. грн.)			Очікуваний результат
					2018 р.	2019 р.	2020 р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
<b>Пріоритетні завдання</b>								
1.	Проведення інформаційно-роз'яснювальної кампанії серед населення про безоплатну правову допомогу та функціонування системи безоплатної правової допомоги, в т.ч. через ЗМІ	Постійно	Голованівський місцевий центр з надання безоплатної правової допомоги	Кошти районного бюджету	3,0	3,0	3,0	
2.	Проведення право просвітницьких та комунікативних заходів спрямованих на інтеграцію з суб'єктами надання безоплатної первинної правової допомоги, підвищення рівня правових знань працівників ОМС, ОВВ, підприємств та установ Маловисківського району	Постійно	Голованівський місцевий центр з надання безоплатної правової допомоги	Кошти районного бюджету	2,0	2,0	2,0	
3.	Розроблення та поширення методичних рекомендацій, друкованих інформаційних матеріалів щодо функціонування системи безоплатної правової допомоги	Постійно	Голованівський місцевий центр з надання безоплатної правової допомоги	Кошти районного бюджету	2,0	2,0	2,0	
4.	Забезпечення спільних виїзних прийомів громадян працівниками Центру з юристами та адвокатами щодо надання безоплатної правової допомоги жителям Маловисківського району	Постійно	Голованівський місцевий центр з надання безоплатної правової допомоги	Кошти районного бюджету	3,0	3,0	3,0	

**Додаток 3**

до районної програми надання безоплатної  
правової допомоги населенню  
Маловисківського району на 2018-2020 роки

**РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**  
**районної програми надання безоплатної правової допомоги**  
**населенню Маловисківського району на 2018-2020 роки**

<b>Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання Програми (тис. грн.)</b>	<b>Роки виконання Програми</b>			<b>Усього коштів на виконання Програми (тис. грн.)</b>
	<b>2018 рік</b>	<b>2019 рік</b>	<b>2020 рік</b>	
Обсяг ресурсів, усього тис. грн., у тому числі:	10,0	10,0	10,0	30,0
кошти місцевих бюджетів (районного, міського, селищного, сільських)	10,0	10,0	10,0	30,0
місцеві бюджети району	-	-	-	-
кошти не бюджетних джерел	-	-	-	-